

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

移岛目都

与您同心 与您同行

2023年12月25日 星期一 农历癸卯年十一月十三

> 中共瑞安市委机关报 瑞安市融媒体中心出版 今日4版 总第8046期

国内统一刊号 CN33-0102

温度: 2℃~13℃

我市举行2023年 市领导军事日活动

本报讯(记者陈京子)12月22日上午,我市举 行2023年市领导军事日活动,邀请温州军分区大校 政治委员邓东月作专题报告,深入学习贯彻习近平 强军思想,教育引导全市党员干部树牢国防意识, 强化使命担当,为全市国防和经济社会发展作出更

市领导李坚、秦肖等参加活动。

讲座中,邓东月立足当前实际,用独到的思考 和见解,为大家上了一堂精彩的国防教育专题讲 座,让聆听报告的同志深受启发。讲座站位全局、 立意高远、深入浅出、分析透彻,具有很强的政治 性、理论性、战略性,为全体党员干部做好国防工作 提供了十分有益的指导和借鉴。

与会人员纷纷表示,今后会立足本职岗位,切 实强化政治意识、大局意识和忧患意识,坚定扛起 管武装、兴武装、强武装的政治责任,依法履行肩负 的国防义务,以实际行动为军队和国防建设贡献力

市政协领导参加 仙隆民生议事堂活动

本报讯(记者 童伟)12月21日,仙降民生议事 堂以"仙降产业人口高质量发展"为议题,开展专题 协商。市政协主席施巨耀,副主席林邦虎等参加活

施巨耀一行先后来到人本鞋业、箱包智慧园 区、下社村等地,实地察看产业工人宿舍。据悉,去 年仙降街道制定了"新型城镇化"战略,计划在未来 几年内实现常住人口超20万,达到一般县城的规 模。目前仙降街道实际人口15万左右,绝大多数为

在专题协商座谈会上,仙降街道主要负责人汇 报了仙降推进产业人口高质量发展工作情况。与 会的市政协委员、仙降街道民生议事堂成员围绕议 题纷纷发言,就公共文化设施建设、就业人员继续 教育、新居民子女教育等方面提出意见建议。市教 育局、市新居民管理服务中心等单位有关负责人分

施巨耀指出,仙降街道作为瑞安的人口大镇、 工业重镇,要把人口集聚作为仙降高质量发展的核 心动力,制定人口规划发展计划及阶段目标,为经 济社会高质量发展创造良好的人口环境。要把引 人留心作为仙降高质量发展的核心工作,推出"政 府补、房开降、企业出"购房试点政策,实现新居民 居住方式从租民房到住宿舍再到购房的跨越;重视 新居民教育,创新教育方式,充分利用慈善基金和 乡贤基金,助力教育事业发展;完善工业区的配套 设施建设,增加停车场、电影院、运动场地等生活娱 乐设施,吸引、留住和善待新居民,真抓实干推动生 产性服务业持续壮大,推动仙降经济高质量发展。 要把人文关怀作为仙降高质量发展的核心标志,提 高新居民政治待遇,增加新居民"两代表一委员"人 数;改善新居民的婚恋环境,为新居民婚恋提供平 台和场所,提升新居民的融入感、获得感和幸福感, 使他们更好地投入到瑞安经济社会高质量发展中。

异读

内外兼修 优化服务

仙降做好知识产权 "增值式"服务

第4版



本版责编 李群 编辑 项乐茹

瑞安古城建城1700周年系列活动启动

古城 City Walk 数字导享平台上线

本报讯(记者 黄丽云/文 通讯 员 魏帅/图)12月23日上午,瑞安古 城建城1700周年系列活动暨古城 City Walk 数字导享平台启动仪式 在玉海街道忠义街东牌坊举行。市委 书记李坚宣布瑞安古城City Walk数 字导享平台正式上线。市领导施巨 耀、陈鹏、王文光等出席活动。

瑞安为百越支系之东瓯古邑,自 公元323年县治迁址邵公屿以来,瑞 安古城已有1700年的历史。瑞安古 城发展史弥足珍贵,留下了许多珍贵 的文化遗产:全国重点文物保护单位、 浙江省四大藏书楼之一的玉海楼,中 国第一所新式中医学堂利济医学堂, 省级文物保护单位、中国最早的公共 图书馆心兰书社等,还有分散于瑞安 古城各个角落的文物古迹,它们都是 历史的见证,是城市文化的灵魂。

瑞安古城City Walk 数字导享平 台是全国首个数字化景区导览体验分 享平台,依托瑞安古城1700年灿烂辉 煌的历史文化,一期选取278个有价 值的点位,涵盖古街古巷、古宅古井及 文化体验场所,收集整理发布529篇 介绍文章,共计50余万字,还有超过 1000张照片,近百段视频,堪称瑞安 历史文化的集大成之作。该平台的启 动,在瑞安古城和互联网之间架设一 座桥梁,推动线上线下的有机融合,为 游客提供更加非凡的体验。

"瑞安古城是岁月沉淀的记忆,一 幅历史的画卷;是城市繁华的象征,一



座文化的地标;是未来可期的篇章,一

张发展的名片。"在启动仪式上,副市

长、瑞安古城保护建设指挥部指挥长

陈鹏说,"我们寻根过去,是为了让古

之气韵与最新风尚相遇一堂;扎根现

在,是为了让瑞安古城青春再现,得风

气之先;深耕未来,是为了让传承千年

的文化积淀,成为城市化进程中的城

区历史文化资源,做好基础设施建设

和业态植入,致力打造充满活力的宜

居古城。"市政协副主席、瑞安古城保

护建设指挥部指挥长王文光说,我市

正在全面实施古城复兴计划,争创国

家历史文化名城,匠心打造四大历史

文化街区,全域推进古渡古埠、古街古

巷、古宅古院、古井古桥、古寺古塔"微

改造、精提升",让千年文脉历久弥新、

"近年来,市委市政府深度挖掘街

市文化基因。"

焕发时代生机。近期重点将聚焦打响 瑞安古城品牌,串联忠义街、国旗教育 馆及环西山历史文化街区, 厘清街巷 肌理,重塑历史风貌,盘活空间资源, 植入青春业态,最终实现瑞安古城的 蝶变新生。

古城之于瑞安,是情感的依靠,更 是文化的象征,一座座古老的房屋伫 立在街巷之间,静静沉淀着瑞安的历 史与荣光。古城内的公园路、会文里、 丰湖街、飞云西路被浙江省人民政府 列入省级历史文化街区名录。启动仪 式现场还举行了四条历史文化街区揭 牌仪式,通过揭牌历史文化名城与四 条历史文化街区,集中展现瑞安古城 历史及发展成果,为瑞安古城文旅品

本次活动由瑞安古城保护建设指 挥部主办,市委宣传部、市融媒体中

心、市住房和城乡规划建设局、市文化 和广电旅游体育局、安阳中心城区开 发建设中心、玉海街道办事处协办,瑞 安传媒集团、市名城建设投资有限公

当天有不少游客前来打卡瑞安 古城。他们扫码进入瑞安古城 City Walk 数字导享平台后,线上线 下同步打卡,在"点、线、面"全覆盖的 瑞安古城City Walk线路深度体验中, 感受古城风光、建筑景观和人文风貌。

据悉,在微信小程序中搜索"瑞安古

或扫二维码进 ■: 入瑞安古城 City Walk数字 导享平台,从此 游览古城,只需 一机在手。



从县城视角看 City Walk:

挖掘人文地理,引领文化旅游新风尚

12月23日, 瑞安古城 City Walk

数字导享平台启动! 这是全国景区 首个数字化创新之举,它将以全新 的面貌、全新的互动形式,带领人们 一同打开瑞安古城的美丽新时代。

在当今时代,旅游不再仅仅是 追求休闲娱乐,人们更多的是借此 来了解各地的历史文化、风土人情 City Walk的兴起,为旅游者提供了一 个全新的视角去探索城市。对于瑞 安而言,挖掘人文地理,打造文化旅

游有着更为深远的意义。

首先,对于外地游客来说,City Walk 为他们提供了一个更加深入了解当地 文化的机会。与大城市相比,县城 的历史建筑、文化景观和自然风光 往往更为原生态、更具有地方特 色。通过 City Walk, 游客可以亲身 体验这些独特的文化瑰宝,了解县 城的发展历程、风土人情,从而更好 地感受这个城市的魅力。

其次,对于本地市民来说,City Walk

也是一次难得的机会去重新认识和 了解自己的家乡。在快节奏的生活 中,很多市民可能无暇去关注和了解 瑞安的历史文化。而City Walk的开 展,让市民可以与外地游客一同探寻 县城的宝藏,重新发现那些被遗忘的 历史古迹、建筑和风土人情。这不仅 能增强市民对家乡的自豪感和认同 感,还能促进本地文化的传承和发展。

此外,挖掘人文地理、打造文化 旅游对于瑞安经济也有着积极的推

动作用。随着City Walk的兴起,更 多的游客会被吸引到县城来游览, 从而带动相关产业的发展。无论是 餐饮、住宿还是购物,都会为县城的 经济带来新的增长点。同时,通过 City Walk 的宣传和推广,还能提高 瑞安的知名度和美誉度,为未来的 发展奠定良好的基础。

让我们共同期待,瑞安能够抓 住这一机遇,点亮文化旅游之光,为 游客和市民带来更加美好的体验。

2023瑞安市首届瓯窑沐火节在陶山瓯窑古镇举行

温州最大龙窑陶山窑点火开烧

本报讯(记者 林勇 陈浩 邵象富) 12月22日上午,在陶山镇瓯窑古镇,温 州最大的龙窑陶山窑点火仪式举行,拉 开2023瑞安市首届瓯窑沐火节的序 幕。我市领导施巨耀、吴功宜、陈鹏及 专家学者参加了活动。

陶山窑点火仪式按照传统方式举 行,现场人员诵祭窑词,迎接采自福泉 山顶的火种,经过火种传递、送火入窑 后,龙窑窑火被点燃,陶山窑第一窑烧 制启动。入窑的7000多件瓷坯将在窑 火中,从泥土变成精美的瓷器。

据介绍,龙窑又称长窑,是一种半 连续式陶瓷烧成窑。它依一定的坡度 建设,以斜卧似龙而得名。龙窑采用自 然通风方式,以杂柴、松枝等为燃料,由 于其独特的氧化气氛,所烧制的瓷器会 有其他窑无法达成的釉色效果,还具有 装烧面积大、产量高的特点,一次可以 装一万来件。省级工艺美术大师娄林 峰告诉记者,此次陶山窑准备烧制三天



三夜,再冷却一周,元旦开窑。

陶山镇是浙江省第二批"千年古 镇",陶山的瓯窑有着悠久的历史和丰 富的文化内涵。近年来,在市委、市政 府的支持下,陶山镇以瓯窑文化展示与

传承为主题,以窑址及村落为载体,因 势而谋、顺势而为,在丰南村打造面积 约5.8平方公里、总投资约4500万元的 瓯窑古镇。该项目分两期投入建设,一 期总投资约1500万元,二期总投资约

"接下来陶山将加大项目投入,引 入商业业态,推广瓯窑作品,努力把瓯 窑产业做实、名气做大、人气做旺。"陶 山镇党委副书记、镇长林娜说。据了 解,下一步陶山镇将围绕东西两个窑址 群,以"一核两带、四区多点"为总体发 展框架,通过租赁、流转等方式,对村内 闲置建筑统一利用,打造旅游服务中 心、创艺工作室、特色美食街及高端瓯 窑古镇体验民宿,进一步优化提升古镇 规模格局;建设集合高端制陶、直播销 售、"陶漂"孵化、工业生产为一体的瓯 窑产业基地,延伸瓯窑产业链,解决当 地就业问题,带动农民增收;吸引大师 人才集聚,构建瓯窑会客厅,打造瓯窑 博物馆、遗址公园、特色茶园、鉴定品茶 交流会,拉长瓯窑文化游玩链,吸引更 多游客,推进陶山瓯窑古镇产业化高质

(相关报道详见第3版)





ICBC 图 中国工商银行 瑞安支行













|2|00:14084052 |3| 电话:65917777 登报回执可快递可自取